

НОВОСИБИРСК 185-26
КРАСНЫЙ ПРОСПЕКТ
ОБКОМ ВКП(б)
БИБЛИОТЕКА
1.12 ЛЕН.ПУТЬ

ФЕВРАЛЬ
26
Четверг
1942 год
№ 20 (1:64)
ЦЕНА 10 КОП.

810228

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Лежижский путь

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

23 февраля 1942 г.

№ 55

г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

XXIV годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в суровые дни отечественной войны против фашистской Германии, нагло и подло посягающей на жизнь и свободу нашей родины. На протяжении громадного фронта от Северного Ледовитого океана до Черного моря бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота ведут ожесточенные бои, чтобы изгнать из нашей страны немецко-фашистских захватчиков и отстоять честь и независимость нашего отечества.

Не впервые Красной Армии приходится оборонять нашу родину от нападения врагов. Красная Армия была создана 24 года назад для борьбы с войсками иностранных интервентов захватчиков, стремившихся расчленить нашу страну и уничтожить ее независимость. Молодые отряды Красной Армии, впервые вступившие в войну, наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года. Именно поэтому день 23 февраля 1918 года был объявлен днем рождения Красной Армии. С тех пор Красная Армия росла и крепла в борьбе с иностранными интервентами-захватчиками. Она отстояла нашу родину в боях с немецкими захватчиками в 1918 году, изгнав их из пределов Украины, Белоруссии.

Она отстояла нашу родину в боях с иностранными войсками Антанты в 1919—1921 гг., изгнав их из пределов нашей страны.

Разгром иностранных интервентов-захватчиков в период гражданской войны обеспечил народам Советского Союза длительный мир и возможность мирного строительства. За эти два десятилетия мирного строительства возникли в нашей стране социалистическая промышленность и колхозное сельское хозяйство, расцвела наука и культура, окрепла дружба народов нашей страны. Но советский народ никогда не забывал о возможности нового нападения врагов на нашу родину. Поэтому одновременно с подъемом промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры росла и военная мощь Советского Союза. Эту мощь уже испытывали на своей спине некоторые любители чужих земель. Ее чувствует сейчас хваленая немецко-фашистская армия.

Восемь месяцев назад фашистская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. Враг рассчитывал, что после первого же удара Красная Армия будет разбита и потеряет способность сопротивления. Но враг жестоко просчитался. Он не учел силы Красной Армии, не учел прочности советского тыла, не учел единства народов нашей страны к победе, не учел ненадежности германского тыла фашистской Германии, не учел, наконец, внутренней слабости фашистской Германии и ее армии.

В первые месяцы войны ввиду неожиданности и внезапности немецко-фашистского нападения Красная Армия оказалась вынужденной отступать, оставить часть советской территории. Но, отступая, она изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. Ни бойцы Красной Армии, ни народы нашей страны не сомневались, что этот отход является временным, что враг будет остановлен, а затем и разбит.

В ходе войны Красная Армия наливалась новыми жизненными силами, пополнялась людьми и техникой, получала на помощь новые резервные дивизии. И настало время, когда Красная Армия получила возможность перейти в наступление на главных участках громадного фронта. В короткий срок Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам один за другим удары под Ростовом-на-Дону и Тихвином, в Крыму и под Москвой. В ожесточенных боях под Москвой она разбила немецко-фашистские войска, угрожавшие окружением советской столице.

Красная Армия отбросила врага от Москвы и продолжает жечь его на запад. От немецких захватчиков полностью освобождены Московская и Тульская области, десятки городов в сотни сел других областей, временно захваченных врагом.

Теперь уже нет у немцев того военного преимущества, которое они имели в первые месяцы войны в результате вероломного и внезапного нападения. Момент внезапности и неожиданности, как резерв немецко-фашистских войск, израсходован полностью. Тем самым ликвидировано то неравенство в условиях войны, которое было создано внезапностью немецко-фашистского нападения. Теперь судьба войны будет решаться не таким привычным моментом, как момент внезапности, а постоянно действующими факторами: прочность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армий, организаторские способности начальствующего состава армии. При этом следует отметить одно обстоятельство: стоило исчезнуть в арсенале немцев момент внезапности, чтобы немецко-фашистская армия оказалась перед катастрофой.

Немецкие фашисты считают свою армию непобедимой, уверяя, что в войне один-на-один она, безусловно, разобьет Красную Армию. Сейчас Красная Армия и немецко-фашист-

ская армия ведут войну один-на-один. Более того: немецко-фашистская армия имеет прямую поддержку на фронте войсками со стороны Италии, Румынии, Финляндии. Красная Армия не имеет пока подобной поддержки. И что же: хваленая немецкая армия терпит поражение, а Красная Армия имеет серьезные успехи. Под могучими ударами Красной

иных других народов. У немецкого солдата нет возвышенной и благородной цели войны, которая могла бы его вдохновлять и чем он мог бы гордиться. И, наоборот, любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справедливую, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть свою благородная и возвышенная цель войны, вдохновляющая ее на подвиги. Этим собственно и обясняется, что отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей родины.

В этом сила Красной Армии.

В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда болтают в иностранной печати, что Красная Армия имеет своей целью истребить немецкий народ и уничтожить германское государство. Это, конечно, глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. У Красной Армии нет и не может быть таких идиотских целей. Красная Армия имеет своей целью изгнать немецких оккупантов из нашей страны и освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Очень вероятно, что война за освобождение советской земли приведет к изгнанию или уничтожению клика Гитлера. Мы приветствуем ее подобный исход. Но было бы смешно отождествлять клику Гитлера с германским народом, с германским государством. Опыт истории говорит, что гитлеры приходят и уходят, а народ германский, а государство германское остается.

Сила Красной Армии состоит, наконец, в том, что у нее нет и не может быть расовой ненависти к другим народам, в том числе и к немецкому народу, что она воспитана в духе равноправия всех народов и рас, в духе уважения к правам других народов. Расовая теория немцев и практика расовой ненависти привели к тому, что все свободолюбивые народы стали врагами фашистской Германии. Теория расового равноправия в СССР и практика уважения к правам других народов привели к тому, что все свободолюбивые народы стали друзьями Советского Союза.

В этом сила Красной Армии.

В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда в иностранной печати болтают, что советские люди ненавидят немцев именно как немцев, что Красная Армия уничтожает немецких солдат именно как немцев, из-за ненависти ко всему немецкому, что поэтому Красная Армия не берет в плен немецких солдат. Это, конечно, такая же глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. Красная Армия свободна от чувства расовой ненависти. Она свободна от такого унизительного чувства, потому что она воспитана в духе расового равноправия и уважения к правам других народов.

Не следует, кроме того, забывать, что в нашей стране проявление расовой ненависти карается законом.

Конечно, Красной Армии приходится уничтожать немецко-фашистских оккупантов, поскольку она хотят поработить нашу родину, или когда они, будучи окружены нашими войсками, отказываются бросить оружие и сдаться в плен. Красная Армия уничтожает их не ввиду их немецкого происхождения, а ввиду того, что они хотят поработить нашу родину. Красная Армия, как и армия любого другого народа, имеет право и обязаны уничтожать поработителей своей родины независимо от их национального происхождения. Недавно в городах Балинин, Клин, Сухиничи, Андреаполь, Торопец были окружены нашими войсками стоявшие там немецкие гарнизоны, которым было предложено сдаться в плен и обещано в этом случае сохранить жизнь. Немецкие гарнизоны отказались сложить оружие и сдаться в плен. Понятно, что их пришлось вышибать силой, причем немало немцев было перебито. Война есть война. Красная Армия берет в плен немецких солдат и офицеров, если они сдаются в плен, и сохраняет им жизнь. Красная Армия уничтожает немецких солдат и офицеров, если они отказываются сложить оружие и с оружием в руках пытаются поработить нашу родину. Вспомните слова великого русского писателя Максима Горького: «Если враг не сдается, — его уничтожают».

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Поздравляю вас с XXIV годовщиной Красной Армии! Желаю вам полной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствуют партизаны и партизанки!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Да здравствует великая партия большевиков, ведущая нас к победе!

Да здравствует непобедимое знамя великого Ленина!

Под знаменем Ленина вперед, на разгром немецко-фашистских захватчиков!

Народный комиссар Обороны И. СТАЛИН,



Армии немецкие войска, откатываясь на запад, несут огромные потери в людях и технике. Они цепляются за каждый рубеж, стараясь отодвинуть день своего разгрома. Но напрасны усилия врага. Инициатива теперь в наших руках, и потуги раз boltанной ржавой машины Гитлера не могут сдержать напор Красной Армии. Недалек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена.

Было бы, однако, непростительной близорукостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым бахвальством и зазнайством, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди имеется еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и — тем более — недобит. Враг еще силен. Он будет напрягать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть. Поэтому, необходимо, чтобы в нашей стране на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом. Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов.

В этом один из основных источников силы и могущества Красной Армии.

Но не только в этом состоит сила Красной Армии.

Сила Красной Армии состоит, прежде всего, в том, что она ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую. Задача Красной Армии состоит в том, чтобы освободить от немецких захватчиков нашу советскую территорию, освободить от гнета немецких захватчиков граждан наших сел и городов, которые были свободны и жили по-человечески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, разорения и голода, — освободить, наконец, наших женщин от того позора и поругания, которым подвергают их немецко-фашистские изверги. Что может быть благороднее и возвышеннее такой задачи? Ни один немецкий солдат не может сказать, что он ведет справедливую войну, ибо он не может не видеть, что его заставляют воевать за ограбление и угнете-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 23 ФЕВРАЛЯ

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж.

По уточненным данным за 21 февраля уничтожено не 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит 1 немецкий самолет.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ФЕВРАЛЯ

В течение 24 февраля наши войска, преодолевая сопротивление немецко-фашистских войск, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 23 февраля сбито в воздушных боях 21 самолет противника. Наши потери — 13 самолетов.

За 23 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 327 автомашин с войсками и грузами, 140 повозок с боеприпасами, 8 автоцистерн с горючим, 31 орудие, 27 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 5 складов с боеприпасами, разбито 17 железнодорожных вагонов и один паровоз, подожжено 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 февраля немецкая армия потеряла 157 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 95 самолетов, зенитным огнем — 11, на аэродромах противника уничтожено 51 самолет. Наши потери за этот же период — 54 самолета.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, 23 февраля ворвалась в сильно укрепленный противником населенный пункт А., захватила 8 блиндажей, 6 противотанковых орудий и уничтожила в упорном бою с противником 3 немецких танка. Немцы потеряли убитыми свыше 200 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, отбивая многочисленные атаки противника, продолжают продвигаться вперед, заняли 7 населенных пунктов и 2 железнодорожных станции. Противник понес большие потери в технике и людях. На другом участке наши войска разгромили 203 и 230 полки 76 пехотной дивизии и 67 полк 9 немецкой пехотной дивизии. На поле боя осталось огромное количество вражеских трупов. Захвачены большие трофеи.

Гитлеровский офицер вызвал жителя деревни К., 80-летнего Кузьмина Матвея Матвеевича и приказал ему скрытыми путями провести многочисленную группу немцев в расположение боевого охранения части, где командиром товарищ Горбунов. Собираясь в дорогу, Кузьмин незаметно для немцев поручил своему 14-летнему внуку Васе пробраться к советским войскам и предупредить их о нависшей опасности. Долго водил тов. Кузьмин закланных врагов по оврагам, кружил по кустарникам и перелескам. В конец усталые, пророгшие немцы неожиданно для себя очутились под пулеметным огнем. Советские пулеметчики, заранее предупрежденные Васей, в упор расстреливали гитлеровцев. Поле покрылось трупами. Более 250 немецких солдат нашли здесь себе смерть. Когда немецкий офицер увидел, что его отряд попался в ловушку, он застрелил старика. Героический подвиг славного советского патриота Матвея Матвеевича Кузьмина никогда не забудут трудащиеся нашей великой родины.

Партизанский отряд тов. Ш., действующий в одном из участков оккупированных немцами районов Украины, совершил внезапный налет на немецкий гарнизон в населенном пункте Н. Партизаны истребили свыше 40 немецких солдат и офицеров и захватили 4 пулемета, 1 миномет, несколько винтовок и 2 тысячи патронов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Наши войска окружили 16-ую немецкую армию. Наши трофеи

Войска Северо-западного фронта (командующий фронтом генерал-лейтенант КУРОЧКИН), начавшие в районе Старой Руссы окружение 16-ой немецкой армии дней десять назад, на днях закончили его. Ввиду отказа 16-ой немецкой армии (командующий генерал-полковник Фон-Буш) сложить оружие наши войска начали атаку. В результате первого этапа атаки разгромлены 290 пехотная дивизия 2-го армейского корпуса (командующий генерал Брокдорф), 30 пехотная дивизия 10-го армейского корпуса (командующий генерал Ганцен) и дивизия "СС". Немцы оставили на месте около 12 тысяч человек убитыми.

Наши трофеи: орудий — 185, минометов — 135, танков — 29, пулеметов — 340, автоматов и винтовок — 4150, автомашин — 450, мотоциклов — 320, велосипедов — 560, тракторных тягачей — 15, вагонов — 125, паровозов — 8, снарядов — 14000, мин — 9700, патронов — 1 миллион 300 тысяч, ручных гранат — 6350, понтонов — 53, телефонного кабеля — 105 километров, радиостанций — 27, парашютов — 385, лошадей — 335. Захвачены также склады продовольствия, боеприпасов и обмунирования, подсчет которых производится.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. МОРОЗОВА, генерал-лейтенанта тов. ГРЯЗНОВА и генерал-майора тов. БЕРЗАРИНА.

СОВИНФОРМБЮРО

НЕ ЗАТЯГИВАТЬ ОБМЕН СЕМЯН

Засеять посевную площадь высококачественными семенами, это значит обеспечить получение высокого урожая. Между тем в ряде колхозов района качество семян не отвечает своему назначению как по их всхожести, так и по чистоте.

Чтобы дать колхозам нашего района возможность произвести посев высококачественными семенами, областные руководящие организации разрешили Топкинскому пункту госстрахфонда произвести обмен некоторого количества рядового зерна или семян с низким процентом всхожести на сортовое высокопроцентное зерно. Разрешением такого обмена областные организации оказывают колхозникам района исключительно большую помощь.

Сортовое зерно будет отпускаться колхозам из запасов госстрахфонда и госсортфонда, а зерно, сдаваемое кол-

хозниками в обмен, будет приниматься элеватором заготзеро. При этом руководителям колхозов надо учиться, что в обмен будет приниматься не всякое зерно, а только такое, которое будет иметь высокие продовольственные показатели. Однако некоторые руководители колхозов думают так, что раз есть разрешение обменять зерно, то взамен можно сдавать все, что похуже. Ничего из такого дела не выйдет. Предупреждаем, что в обмен на сортовое зерно будет приниматься только зерно доброкачественное. Затухлое, сырое, по крытое плесенью, морозобойное с посторонними запахами зерно приниматься не будет.

Все это надо учесть председателям правлений колхозов, а вместе с тем принять меры к быстрейшему обмену семян.

ШАРАПОВ.

Директор заготзеро.

Готовить дополнительное тягло

Отечественная война предъявляет новые требования предприятиям и сельскому хозяйству в использовании всех ресурсов для большего получения продукции фронту и всей стране. Фронт требует и тыл отвечает: Есть!

В подготовке к новой большевистской весне многие колхозы района проявили ценную инициативу, начав обучение быков и нетелей в качестве дополнительного тягло для работы на колхозных полях.

Такие колхозы, как «Пролетарская победа», Черемичинского сельсовета обучили 20 быков. Колхозники сель-

хозартели имени Крупской, Цыпинского сельсовета также обучили свыше 20 быков.

Однако есть и такие руководители колхозов, которые игнорируют применение такого тягло на полевых работах. Так в колхозе «Реввоенсовет» было решено обучить 20 быков, но до сего времени там еще не приступили к обучению их.

Необходимо теперь же до наступления весны приступить к обучению быков с таким расчетом, чтобы весной их уже можно было бы использовать на полевых работах.

Н. ХОЛМИН.

В ресторане № 26

На первый взгляд здесь обстоит все благополучно...

Посетитель входит в ресторан и его взгляд на минуту задерживается на чистых салфетках, застеленных на столах, на уютно расставленные столы и большой фикс в цветочница.

Но это только на первый взгляд... Посетитель удобно усаживается за стол, но здесь как правило ожидать обед приходится долго, хотя народу в столовой мало. Наконец посетитель после многократных просьб получает обед.

Официантка Малаева с еедцем швыряет тарелку со щами посетителю и... конечно без прибора.

— Принесите мне ложку, — просит посетитель.

— Нет у нас ложек, — заявляет официантка. — Есть одна и то окисленная, отравитесь ею от нее...

— Дайте окисленную, — просит посетитель.

Входим в кабинет к директору ресторана тов. Залуковой. Она много-значительно улыбается.

— Ложки у нас есть — говорит она почти шопотом. — Но мы их не подаем. Оказывается на кухне действительно имеется... 7 деревянных ложек. А ресторан пропускает в день до 1000 блюд. Но даже эти 7 ложек в ресторане не подают посетителям.

Почему? На этот недоуменный вопрос мы не получаем ответа. Впрочем в столове у директора ресторана обнаруживается еще 60 ложек. Эти ложки хорошие никелированные и тов. Залукова предпочитает любоваться ими, но отнюдь не подавать их посетителю.

На складе ресторана имеется творог, мука, сахар. Разве нельзя проработать инициативу и организовать выпечку пирожков, вареников или еще что-нибудь? Но директор на это только пожимает плечами.

Впрочем во время нашего пребывания кто-то позвонил директору по телефону и тов. Залукова ответила: «Будут вареники, я вам позвоню».

Вареники изготавливаются в ресторане «по особому заказу».

При ресторане имеется откармливальная база. Осеню там откармливается до 20 свиней, но дело это

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ

В прошлом году паровозное депо шефствовало над тремя колхозами Лукошинского сельсовета. Рабочие паровозного депо и их жены помогали колхозникам в уборке сена, помогали убирать урожай, молотить хлеб.

Сейчас в подготовке к новой большевистской весне паровозное депо значительно расширило шефскую помощь не только своим подшефным колхозам, но и другим колхозам МТС и совхозам Топкинского района.

Лучшие стахановцы депо взялись за выполнение срочного заказа по реставрации старых деталей к тракторам и другого сельхозинвентаря и изготовлению новых деталей из материалов внутривозового утиля.

Коллектив рабочих депо энергично взялся за изыскание внутренних ресурсов. Обрубки металла, заброшенные отработанные детали, куски железа — все это бережно собираются рабочими цеха. Этот металлом поступало прямо на станки.

Передовые стахановцы депо токарь Панков, Завалишин, Угрюмов начали растигивать новые детали к тракторам из заводского утиля, фрезеровщик Ведрицкий специализировался по изготовлению шестерен к моторам трактора и другим сельскохозяйственным машинам, кузнец Ломакин выполнял работу по поковке деталей.

Из совхоза № 317 поступили на реставрацию коленчатые валы. К ним нужно было сделать заводные маховики, а также вал комбайна с наваркой и проточкой по подшипникам. Эта работа была выполнена рабочими стахановцами в самый кратчайший срок. Электросварщик т. Богацкий и токарь Угрюмов выполняли свою работу на 80 процентов выполненном заказе. Рабочие паровозного депо, соревнуясь за досрочное выполнение этого заказа, показывают высокие образцы производительности труда и отличное качество на реставрации деталей и выпуске новой продукции для колхозов и МТС к весенней кампании.

Большой заказ выполнили рабочие депо для Зарубинской МТС. В цехах паровозного депо были изготовлены отдельные детали к тракторам, шестерни для коробки скоростей, наварка и механическая обработка их в количестве 6 штук.

В цех поступили из МТС сломанные пополам 4 оси. Электросварщик Харисонов хорошо выполнил сложную и точную работу по сварке лопнувших осей. Было изготовлено свыше 15 различных новых деталей к тракторам.

Для колхоза «Память Ленина» медник т. Бухарцев сделал срочную работу. Он произвел заплавку и расточку подшипников к тракторам. Фрезеровщик Ведрицкий изготовил из внутривозового утиля шестерни к водяному насосу.

Человеком в черном полуушубке председатель правления колхоза «Память Пушкина», Топкинского сельсовета, тов. Тимофеев. Он уже десятки раз зевдал членам правления один и тот же вопрос: «Что делать с растерянными плугами, искальвать их или списывать в расход?». Вот за этим «плодотворным» занятием мы и застали заседавших членов правления.

Дико, но это факт. В колхозе «Память Пушкина» за год растеряно плугов и другого имущества на 3500 рублей. И вот вместо того, чтобы разыскать потерянные плуги и начать ремонт их, вместо того, чтобы найти виновников, растерявших колхозное добро, правление колхоза решает вопрос, заниматься ли поисками утерянного имущества или же просто, без канители, списывать в расход. Дело это куда спокойнее.

По этому пути и пошло правление колхоза. Оно решило растерянное имущество списать на убытки и это свое «соломоново» решение передало на рассмотрение общего собрания колхозников.

Не слишком ли подешевке торговцев тов. Тимофеев? МАТУСЕВИЧ

По заказу колхоза «Смычка», Глубокинского сельсовета был произведен ремонт по расточке цилиндра к двигателю трактора. Это сложную работу выполнял токарь Угрюмов. Кроме этого к тракторам были выточены новые детали: вилки, кольца, насос для питания мотора. Для колхоза «Реввоенсовет» нужно было изготовить 5 шестерен для сеялок. За эту работу взялись разметчик Сурочкин и фрезеровщик т. Ведрицкий.

До глубокой ночи работал т. Сурочкин над разметкой деталей. В этот день он не ушел домой до тех пор, пока детали не были поставлены на станок.

На днях в депо из Топкинской МТС пришел новый заказ. Необходимо было реставрировать до 40 шестерен для коробки скоростей к тракторам и изготовить новых 10 штук шестерен.

Цех принял этот заказ и за выполнение этой работы взялись стахановцы: электросварщик Харисонов, токарь Угрюмов, Панков, фрезеровщик Ведрицкий и другие. Военные темпы развернулись на выполнении заказа. Уже сейчас на 80 процентов выполнен заказ. Рабочие паровозного депо, соревнуясь за досрочное выполнение этого заказа, показывают высокие образцы производительности труда и отличное качество на реставрации деталей и выпуске новой продукции для колхозов и МТС к весенней кампании. Рабочие депо, оказавшие взаимную помощь колхозам района в реставрации деталей к тракторам и изготовление новых частей, к весеннему севу работают, не покладая рук, — говорят патриотический энтузиазм к этому важнейшему делу и своим самоотверженным трудом помогают фронту быстрее завершить разгром врага.

С. НОВИКОВ.

МУДРЕЦЫ ИЗ КОЛХОЗА «ПАМЯТЬ ПУШКИНА»

На дворе бушует вьюга. В оконные щели врывается ветер и шевелит ключки бумаги, лежащие на столе. Рыжий язычок огня приплясывает.